

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (2691) | Четверг 23 августа 1945 г. | Цена 15 к.

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед. В южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Найоро, Усиро (Унари), Маока. За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1-м фронтом Квантунской армии генерал Кита Сайти, командующий 3-м фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий 3-й армией Квантунской армии генерал - лейтенант Мураками

Кэйсаку, командующий 5-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Сжимдзу Норидзуне. Прием капитулирующих частей и объединений Квантунской армии продолжается. Совинформбюро.

О серьезных недостатках в ходе уборки урожая в колхозах района

Постановление Бюро Семеновского райкома ВКП(б) от 22 августа 1945 года

Проверкой на местах установлено, что уборка урожая в ряде колхозов района проходит крайне неудовлетворительно.

На 20 августа в колхозах Бортиновского сельсовета сжато озимых и яровых культур 510 гектаров или 23,1 процента, в колхозах Ларионовского сельсовета 292 гектара или 19,4 процента, Пафнутовского — 273 гектара или 23,5 процента. К сдаче хлеба государству колхозы этих сельсоветов не приступали.

Такое отставание объясняется тем, что колхозы этих сельсоветов совершенно не используют конные уборочные машины, комбайны и неудовлетворительно организован труд колхозников, занятых ручным жнитвом.

В колхозах Ларионовском, Федорихинском, Песочновском, Олоховском, Анниковском и других до сих пор не все трудоспособные колхозники привлечены к уборочным работам, а из работающих не все выполняют установленных для них норм выработки.

В Ларионовском, Анниковском, Маринском колхозах больше половины трудоспособных колхозников в работе по уборке не участвуют.

В этих и ряде других колхозов на время уборки не установлено твердого распорядка дня. Колхозники выходят на работу в 8—9 часов утра, затрачивают на обед по 4 часа и кончают работу в 7—8 часов вечера.

В колхозах Б-Чамровском, Взвозском, Даяновском, Ларионовском, Подомском ежедневного учета выхода колхозников на работу не ведется, обмера и приема убранных участков бригадами не производится и допускаются большие потери зерна.

В Б-Чамровском колхозе бригадир Ухабин за качеством ручной уборки не следит, члены его бригады жнут по 0,32—0,35 га, оставляя не сжатыми все полеглые стебли.

В колхозах Зарубинском, Ключевском Подомском насчитывается по 25—31 неподобраных колосьев на квадратном метре. Это значит, что потери составляют от одного до полутора центнеров на гектаре, сгребания же и ручного сбора колосьев не организовано.

Совершенно неудовлетворительно проводится на уборке урожая массово-политическая работа среди колхозников.

Социалистическое соревнование среди колхозников не организовано, доски показателей и доска почета отсутствуют, стенные газеты и «боевые листки» не выпускаются, политические беседы с колхозниками, заня-

тыми на уборке урожая проводятся нерегулярно.

В колхозах Пафнутовского сельсовета с мая не выпущено ни одного номера стенгазеты.

Такие серьезные недостатки в ходе уборки урожая Бортиновского, Ларионовского, Пафнутовского и других сельсоветов объясняются тем, что секретари партийных организаций, председатели сельских советов и председатели колхозов этих сельсоветов не обеспечили необходимого оперативного руководства уборочными работами и безответственно относятся к делу организации уборки хлеба.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Разъяснить секретарям партийных организаций Бортиновского сельсовета — тов. Глебовой, Ларионовского — тов. Кувкину и председателям сельсоветов Бортиновского т. Малазину, Ларионовского — т. Иванову, Пафнутовского — т. Швалякову, что отставание с уборкой урожая и развешиванием хлебазаготовок является совершенно нетерпимым, когда дело обеспечения страны продовольствием является одной из самых важных хозяйственно-политических задач. Обязать секретарей парторганизаций и председателей Бортиновского, Пафнутовского и Ларионовского сельских советов закончить с беспечностью в организации своевременной уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Кореным образом перестроить свое руководство ходом уборки и хлебазаготовок и немедленно устранить отмеченные в настоящем решении недостатки.

2. Обязать председателей Озерского, Бортиновского, Ивановского, Пафнутовского, Заскохихинского, Ларионовского сельсоветов и директора Семеновской МТС т. Белова немедленно включить в работу все комбайны и простые уборочные машины, приспособив в них зерноуловители. Вместе с этим широко организовать уборку хлебов вручную.

3. Предложить райзо, председателям сельских советов, колхозов:

- а) привлечь на уборку урожая всех трудоспособных колхозников и членов их семей, а также трудоспособное население из неколхозников, не занятых на работе в промышленности и транспорте;
- б) во всех колхозах установить твердый распорядок рабочего дня на уборочных и других сельскохозяйственных работах, чтобы рабочий день в период уборки, обмолота и выполнения плана хлебазаготовок составлял 10—12 рабочих часов;
- в) обеспечить пересмотр норм

выработки на уборке урожая в тех колхозах, где они занижены;

г) оказать колхозам практическую помощь в правильной организации труда и применении в бригадах и звеньях на ручных работах на косовице, вязке, укладке и вывозке снопов, на подгребании колосьев исключительно индивидуальной или групповой сделанными с выделением в поле определенных участков, а на зерноочистке, вывозке зерна или других работах давать индивидуальные задания;

д) обеспечить ежедневный учет количества и качества выполненной каждым колхозником работы и своевременную запись выработанных трудодней в трудовые книжки;

е) предложить председателям колхозов ежедневно проверять качество уборки выход колхозников на работу и выполнение ими норм выработки.

4. Предложить председателям сельских советов и колхозов:

а) вязку снопов, укладку их в копны и баки производить одновременно с косовицей, в случае промачивания дождем перекладывать и расставлять, а промокшие немедленно скирдовать;

б) на всех убранных площадях производить сгребание колосьев, привлекая на эту работу школьников, подростков и престарелых и не считать убранными поля, на которых не собраны колосья;

в) развернуть круглосуточную молотбы хлебов, используя все молотилки МТС и колхозов. Обратит особое внимание на тщательность обмолота;

г) привести в порядок зерносушилки, овчарки, токи, навесы и амбары с тем, чтобы обеспечить молотбу в ненастную погоду, подсушку зерна и подготовку его к сдаче государству и хранению;

д) организовать строгий учет и охрану урожая, особенно на МТС.

Молотильщики этой же МТС Шелькалов (Шалдеж), Кокурин (Безводное), Громов (Боконья) на сложных машинах намолотили 602 тонны зерна. В зоне МТС будут использованы на молотбе 11 сложных молотилок. Плеханова.

токах, в поле. Обязательно проводить взвешивание зерна и не допускать бесконтрольного хранения хлеба.

5. Обязать председателей колхозов лично принимать от бригадиров полеводческих бригад акты о качестве уборки и принимать немедленно меры по устранению обнаруженных при уборке недостатков.

6. Предложить председателям сельсоветов, райзо, секретарям партийных организаций укрепить постоянные звенья во всех колхозах, упорядочить учет, раздельность уборки, обмолота завершенных культур, проверить выдачу дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности. Обеспечить отдельную уборку, обмолот семенных участков в самые сжатые сроки.

7. Обязать секретарей партийных организаций, руководителей агитколлективов развернуть массово-политическую работу среди колхозников, занятых на уборке, развернуть социалистическое соревнование; результаты соревнования и опыт лучших и передовиков уборки отражать в стенной газете, «боевых листках», «молниях», на досках почета, мобилизуя колхозников на быстрее окончание уборки, сдачи хлеба государству.

8. Предложить райзо, председателям сельских советов контролировать в колхозах применение статьи 17 Устава сельскохозяйственной артели в части наложения штрафа трудными и лишения права получения натуральных авансов взрослых трудоспособных колхозников за отказ от выполнения уборочных работ без уважительных причин. Проверить во всех колхозах все ли трудоспособные колхозники и взрослое население сельской местности привлечены на уборку, как используют машины и как организована борьба с потерями урожая и охрана хлебов, приняв немедленно меры к устранению отмеченных недостатков. Секретарь РК ВКП(б) С. Шоломов.

Вести с полей

Комбайнеры Беласовской МТС К. Савин, Г. Ермилов, М. Уткин и другие скомбайнировали от 30 до 36 гектаров.

К уборке урожая Победы приступили и остальные комбайнеры МТС.

Молотильщики этой же МТС Шелькалов (Шалдеж), Кокурин (Безводное), Громов (Боконья) на сложных машинах намолотили 602 тонны зерна. В зоне МТС будут использованы на молотбе 11 сложных молотилок. Плеханова.

Хлеб — государству

Из колхозов Богоявленского сельсовета ежедневно на заготовку поступают подводы с зерном нового урожая. На 20 августа колхоз «Красный герой» сдал пять тонн, «Луч» — пять тонн, «Комсомолец» — две тонны. Всего на это число колхозами сельсовета сдано 17 тонн. Алалыкина.

Во всех колхозах Боконевского сельсовета закончили жнитво озимых. Сейчас приступили к скирдованию и обмолоту хлебов. Колхозы совета сдали государству 15 тонн зерна. Арсеньева.

С УБОРКОЙ ОТСТАЮТ

В Лямихинском колхозе «Красная поляна» (председатель т. Сиротин) на 20 августа закончено жнитво ржи на площади 31 гектар, тербление льна на 13 гектарах и сев озимых на 31 гектаре против 25 по плану.

Колхозники самоотверженно трудятся на колхозных полях, используя каждый час хорошей погоды. Застрельщиками добросовестного труда явились Татьяна Чиркова и Сиротина Екатерина. Они в день сжинали по 30-32 сотки.

При обсуждении социалистического обязательства 17 августа колхозница Галамина Светлана сказала:

— Мы завоевываем первенство в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов не только в сельсовете, но и в районе. Будем работать днем и ночью.

Колхоз уже сдал государству 3 центнера ржи нового урожая.

Исключительно плохо идет уборка и озимый сев в соседнем Кирилловском колхозе (председатель т. Ложкарев). В то время как многие колхозы 18 августа закончили уборку урожая, здесь засеяно всего лишь 27 гектаров из 159 по плану. Намолоченного зерна на посев колхоз не имеет, а председатель т. Ложкарев вместо того, чтобы организовать молотбу ржи, разводит руками и требует комбайны или сложную молотилку, обойтись же без этих машин вполне можно.

Причина такой плохой работы заключается в том, что здесь нет организации труда, колхозники не знают своих участков. Многие колхозники, как Кирилова Клавдия, Мельникова Прасковья, Осипов Тимофей и другие вместо жнитва готовят для своего хозяйства сено и возят его на колхозных лошадях. Правление колхоза никаких мер к нарушителям дисциплины не принимает.

Не лучше дело и в Трегубово (председатель т. Васильев). Уборка ржи еще не окончена. Из 129 гектаров на 20 августа здесь сумели убрать урожай только с 63 га. Сев озимых также идет медленно: из 76 гектаров засеяно только 16, обмолот совсем не организован. Из двух исправных конных молотилок работает только одна и то с неполной нагрузкой.

Эти колхозы не сдали государству еще ни килограмма зерна. Ложкарев и Васильев заявляют: «Когда посеет, тогда и сдадим». Партийной организации сельсовета нужно потребовать от этих руководителей по-настоящему организовать уборку урожая, проведение озимого сева и сдачу зерна государству и оказать им практическую помощь в организации труда в период уборки. Г. Закатин.

Раз'яснение Генерального Штаба Красной Армии о капитуляции Японии

В виду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал Антонов раз'ясняет:

1. Сделанное японским императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам еще не отдан и японские вооруженные силы попрежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действительной капитуляции вооруженных сил

Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда японским императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполняться.

3. В виду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

От Генерального Штаба Красной Армии

Главнокомандующий советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиограмму:

„Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему вой-

сками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдаться в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.“

17 августа 1945 года.

6.00. (по Дальневосточному времени).“

РАТИФИКАЦИЯ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР УСТАВА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Органи-

зации Объединенных наций, подписанный в Сан-Франциско /США/ 26 июня 1945 года.

Коммюнике о советско-китайских переговорах в Москве

После возвращения Генералиссимуса И. В. Сталина с берлинской конференции китайский Премьер-Министр г-н Сун Цзы-вень в сопровождении китайского министра иностранных дел г-на Ван Ши-цзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генералиссимусом И. В. Сталиным и Народным комиссаром иностранных дел Молотовым по вопросам китайско-советских отношений.

14 августа был подписан Договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как Договор, так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время, как они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской республикой.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. „Эти операции, — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся.“

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские вой-

ска не торопились слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правительства пытались даже и в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости „исправить ошибки“, приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако, такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу для предварительных переговоров о капитуляции, вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макартура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который на днях прибудет в штаб генерала Макартура в Маниле.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ШТАБА МАКАРТУРА

Лондон. 20 августа. (ТАСС) Как передает манильский корреспондент агентства Рейтер, представитель штаба Макартура заявил сегодня, что первые американские войска, которые будут высаживаться в Японию, будут готовы встретить любые случайности, имея для этой цели в своем распоряжении все виды оружия.

ОТБЫТИЕ ЯПОНСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ИЗ МАНИЛЫ

Мельбурн. 20 августа. (ТАСС) Согласно сообщению штаба генерала Макартура, японские представители, прибывшие для переговоров в Манилу, уже отбыли в Токио и должны прибыть туда до полуночи. Всего состоялось два совещания — вчера совещание длилось пять с половиной часов и сегодня утром — два часа. Японские представители высказали готовность предоставить любую информацию.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА США

Вашингтон. 20 августа. (ТАСС) Государственный департамент объявил, что австралийское, канадское, французское, голландское, новозеландское правительства получили приглашения направить военных представителей сопровождать Макартура, когда будет приниматься капитуляция Японии.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В ТОКИО ЯПОНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ИЗ МАНИЛЫ

Сан-Франциско. 21 августа. Члены японской делегации, участвовавшие в предварительных переговорах с союзным командованием в Маниле, вернулись в Токио, где немедленно после своего прибытия были направлены в японский генеральный штаб для сообщения о результатах состоявшихся переговоров.

В ГЕНШТАБЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который на днях прибудет в штаб генерала Макартура в Маниле.

Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

◆ В Москве 16 августа были подписаны договор о советско-польской государственной границе и соглашения по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушающиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории.

В. Гришанин.

ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО

На нашем участке шло наступление, Я с группой разведчиков вышел вперед. Не успел ознакомиться я с „положеньем“, Как слышу на помощь кто-то зовет: —Товарищ, я ранен и ранен смертельно, Не надо мне помощи, время не ждет. Укрой меня серой солдатской шинелью И снова в атаку и снова вперед. Когда доберешься скажи командиру, Что взвод наш не сделал ни шагу назад, Что тридцать бандитов в зеленых мундирах Прикончил без промаха мой автомат. Вот все, что хотел перед смертью сказать я. Уж сперло дыханье, туманно в глазах. Дай руку, товарищ, твою на прощанье И смело иди в бой врага добивать. Светает. Зачем ты подносишь мне флягу? Ты видишь минуты мои коротки. Я только немного повыше прилягу, Чтоб видеть, как наши ударят в штыки.

К. Потемкин.

Германия.

Встречают фронтовиков

19 августа актив Безводнинского колхоза собрался на товарищескую встречу с фронтовиками.

Труженики колхозных полей и участники Отечественной войны подвели итоги своего плодотворного труда.

—С начала войны мы отправились с оружием в руках защищать нашу родину и мирный труд советских людей, а дома оставили старых и малых работать на сельском хозяйстве и помогать нам необходимыми продуктами питания, — говорят фронтовики.

Колхоз крепко помогал фронту хлебом, которого выделал 607 тонн, мясом — 4870 килограммов, маслом — 8360 кг. Кроме того большая помощь была оказана и теплыми вещами.

Несмотря на трудности в военное время, колхоз ремонт-

ровал имеющиеся постройки и возводил новые. Так, были поставлены два конных двора, сущалка, навес.

Все сельскохозяйственные работы колхоз выполняет в срок. Сейчас, с окончанием жнитва озимых, приступили к молотье. В ближайшие дни закончат жнитво зрелых. К 19 августа было обмолочено 43 тонны зерна, две с половиной тонны гороха.

Вернувшиеся в свое родное село фронтовики всюду видят плоды неустанного труда.

На торжественной встрече их угощали колхозным медом, вареньем, жирным мясом и вкусными колхозными блинами. За теплую встречу демобилизованные и инвалиды Отечественной войны благодарят правление колхоза в лице председателя товарища Полевого.

А. А. Половинкин.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Плохо без радио

Хорошо работают в Безводном. Колхозники отдадут все силы, чтобы в срок справиться со всеми сельскохозяйственными работами. 19 августа они закончили жнитво озимых и намолотили уже 43 тонны зерна. На днях сдадут хлеб государству.

На все мероприятия правительства колхозники охотно отзываются.

Но вот одно плохо — недостаточно в селе культурно-массовой работы. Культурник тов. Сахаров не боится душой за свой участок работы, он — редкий гость в колхозной массе. А так хочется ежедневно знать, что делается в стране, о событиях на Дальнем Востоке и о новых постановлениях партии и правительства.

Около двух месяцев в Безводном не слышат радио. Дело в том, что у радиоприемника вышло питание и его необходимо зарядить в Горьком, а вот съездить-то культурник и не удосужится. Из-за невероятности Сахарова колхозники оторваны от всех событий, которыми сейчас так богата наша страна.

Председателю колхоза т. Полевому надо заставить культуротника Сахарова восстановить радио.

Сельсоветы	Сжато озимых и яровых зерновых	Вытреблено льна	Сев озимых
Хазальский	40,6	3,0	6,7
Шалдежский	38,9	16,5	46,6
Хвостиковский	37,8	8,6	19,0
Зименковский	37,4	29,0	27,0
Н-Петровский	37,0	12,9	47,0
Олониховский	36,6	32,5	34,4
Озерский	35,8	3,0	37,2
Сутырский	34,9	0,5	15,1
Бокской	33,9	3,2	56,0
Дмитриевский	33,0	17,0	53,0
Вогоявленский	26,7	5,5	28,0
Кондратьевск.	25,4	19,0	31,0
Ивановский	24,5	3,2	15,5
Бортковский	23,1	0,3	15,1
Заскочихинск.	23,1	—	0,63
Озерковский	20,2	1,2	32,5
Ларионовский	19,5	2,4	27,1
Пафнутовский	14,8	2,7	12,0

А. П. Ответственный редакго р М. А. ШВЕЦОВА.

Народный суд 2-го участка Семеновского района сообщает, что 16 августа слушалось дело о расторжении брака гражданина Дунцева В. В. с гражданкой Дунцовой А. Ф.

Семеновскому Отделению Госбанка требуются на постоянную работу бухгалтер и ученики.

С предложением обращаться к управляющему.

Типографии газеты „Б. П.“ требуются ученики в наборное и печатное отделения.